

Kedves Lukács Elnök! [1953]

MTA FIL. INT.

Lukács Arch.

Ne haragudjék, hogy nem személyesen adom át kötetemet; katonai táborban vagyok. Nagyon hirtelre és szeretettel küldöm, abban a reményben, hogy egyszer majd alaposan megmossa a fejemet érte.

Értem is megkönnyebbüléssel figyelték és segítettek – öszi után különösen sokan érte, bár én is, jobban is felhasználhattnam volna. Itt is, a táborban sokat gondolkodtam Nézővel küldött figyelmeztetésre.

tetisein. Valóban igazolhatóak kell lennem,
övétsabbnak saját képenésein, megírunk
és már megirt verseimet illetően. Nem írok
pözdörös, legszintén jobban fejed ügyer-
ni.

Így egyszer szeretettel üdvözlöm László
elutársát, és kérem, ne haragudjék az al-
kalmatlan kódásért.

Eöri István

Kedves Lukács elvtárs,

most kaptam meg az értesítést, hogy fölvettek aspiránsnak. Kimondhatatlanul örülök ennek, és minden erőmmel azon leszek, hogy ezt az előlegezett bizalmat kiérdemeljem. Segítségét, támogatását mégegyszer köszönöm.

Egyébként benne vagyok "A történelmi regény"-ben. Hogy én ezt a könyvet három évvel ezelőtt mennyire nem értettem! Most látom csak, hogy érvelésének módja, a fölhasznált példák, de még a megfogalmazások éle is micsoda következetességgel irányul a szektásság ellen. Ez az igazi kétfrontos harc! Annyira mai ez a könyv, hogy pusztán belőle meg lehet érteni a Rudas-féle támadás összes kiváltó okait. A benyújtott számláról szóló fejtegetés aktualitása egyenesen kísérteties. ~~Ekkor~~ könyv kapcsán élem át azt, amit egyébként eszemmel már régóta tudok, hogy minden igazán nagy társadalomtudományi mű témájának kifejtése közben közvetve vagy közvetlenül visszatükrözi saját korának politikai állapotait is. - Ami pedig a részleteket illeti: a történelmi drámáról szóló fejezet teljességgel meggyőzött arról, hogy ma egy nagy drámai korszak összes objektív feltételei megvannak. Ez érvényes Magyarországra is, mert végre megszűnt történelmi helyzetünk provinciális elmaradottsága. Talán csak egy feltétel hiányzik egyelőre: a színpad nyilvánosságához szükséges politikai szabadság. -

A nyaralás nagyon kellemes - kár, hogy az idő ilyenkor mindig megkerгүй, és kétszer olyan gyorsan szalad, mint egyébként. Jövő kedden már Pesten leszünk. Tudom, hogy Lukács elvtársnak sok a dolga, de azért kérem, engedje meg, hogy elutazása előtt egyszer még telefonon jelentkezhessek.

Minden jót kívánok, feleségét szeretettel üdvözlöm.

MTA FIL. INT.
Lukács Arch.

Eötvös István

Kedves Lukács elvtárs!

Cikkemet postán küldöm el, mert nem akarok olyan gyakran zavarogni.- Sajnos be kell számolnom egy szerkesztőség által elkövetett hibáról, amin jól mulatnék, ha nem én volnék a szenvedő hőse. Rögtön cikkem második bekezdésében e mondat helyett: "Azok váltak közülük igazán jelentősekké, akik objektív formában kifejezték a válságot, mint pl. Kafka, vagy felhasználva szellemi kalandjuk művészi tapasztalatait, visszataláltak most már egy mélyebb értelemhez, mint Majakovszkij, Brecht és Eluard", az ökörszerkesztő azt szedette ki, hogy "Azok váltak közülük igazán jelentősekké, akik felhasználva szellemi "kalandjuk"művészi tapasztalatait, visszataláltak most már egy mélyebb értelemhez, mint Majakovszkij, Brecht, Eluard vagy Kafka."- Remélem, nem lesz belőle nagy baj.

Jánosy Lajos kéziratát megkaptam, nagyon örülök neki, már nekik is duráltam magam, és az is lehet, hogy - legalábbis a lényegét - meg fogom érteni. Kérem, adják át neki alkalomadtán köszönetemet.

MTA FIL. INT.
Lukács Arch.

Tisztelettel

Eöri István